

“交警在线”每周一期,旨在展示新时代下交警的精神面貌,发现交通生活中的暖心故事,弘扬正能量;曝光超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、违法超车等严重交通违法行为,震慑交通陋习。

这个栏目将始终陪在你们身边,我们将目光瞄准社会上的交通陋习,公开会诊,切除“毒瘤”,还公众一个健康、良好的交通环境。同时,我们希望这个栏目能得到群众的喜爱,多为之提供线索,出谋划策。当然,我们更希望人人都遵守交通法规,让我们的出行多一份安全,让生活多一些和谐。

全国首创!温岭交警上线“交智平台”

昨日,记者从温岭市交警大队了解到,今年,他们升级了小微车辆“三色码”管理模式,于全国首推“交智平台”,且已取得一定成效。

针对小微车辆数量大、面散、违法多、管理难度大等特点,去年,温岭交警推出了小微车辆“三色码”管理模式,即利用天网对全市50多万辆在注册登记的小微车辆交通违法行为进行抓拍,每月根据违法次数,再对车辆进行“红黄绿码”标注。

温岭市公安局交通警察大队综合室主任林贻高介绍,他们将没有交通违法的小微车辆标为绿码;有1至4次交通违法的,标为黄码;有4次以上交通违法记录的,则标为红码,这样便于进行分类教育。

通过一段时间试行,“三色码”管理模式取得一定成效,小微车辆驾驶人的交通安全意识,守法率不断提升。

今年,温岭交警再次创新,升级了小微车辆“三色码”管理模式,推出“交智平台”。过去,违法抓拍后需要人工审片,“交智平台”上线后相当于有了一个功能强大的“智慧大脑”,具备智能审片、智能运算、智能

推送三大功能。它可以实时展示小微车辆的违法抓拍,并通过AI智能审片系统自动识别是占用非机动车道还是未戴安全头盔等各类违法行为,违法总数、今日违法数等信息实时更新。

“虽然其他地方也有针对小微车辆的赋码管理,但只有温岭做了数字化升级,在全国首推‘交智平台’,2022年特地进行了版权登记。”林贻高说。令他们惊喜的是,自4月份在温岭市城南镇试点推行,该平台运行情况远超预期。5月,城南镇非机动车守法率达到95.6%,头盔佩戴率达到92.5%;与去年同期相比,该镇非机动车事故同比下降了25%,道路伤人事故下降了16%。

“这个平台用起来很方便。”近日,温岭市城南镇西坑村村民杨金菊等人在网格员指导下,使用“交智平台”,通过看视频学习交通知识,成功将“黄码”转为“绿码”。而后他们频频点赞。

接下来,“交智平台”将在温岭全市推行。

记者 陈轶男 通讯员 王萍 叶卫兵

高速公路上小伙中暑 危急时刻交警“上手”

“警察同志,我身体不舒服……”5月30日晚上,王先生语气虚弱地向台州交警高速求助,称自己在常台高速行驶时身体不适无法继续开车,已将车子停靠在硬路肩。但他只记得刚过天台收费站不远,并不清楚具体位置。

接到报警后,数字警务室人员通过高速公路道路监控设备,对辖区路段进行沿路搜索,迅速锁定车辆位置。位置一经确定,台州交警高速一大队民警余守强脑中飞速规划最优救助线路,并第一时间赶赴现场。

在常台高速往杭州方向311公里处,余守强远远看到王先生的车辆停靠在双向车道硬路肩内,附近车流呼啸而过,情况十分危险。

于是,在天台互通下高速后,他便立马掉头上高速,拉响警笛,驶向王先生所在位置。到现场后,民警将警车停靠在王先生车辆后方,进行警戒。

余守强三步并两步上前查看,发现小伙说话声音微弱,明显体力不支,有中暑现象。“经询问情况后得知,小伙在外地驾车返回宁海途中,由于天气原因一会儿开

着空调,一会儿又把空调关了,出现了腹泻、头晕、浑身无力等中暑症状。”

王先生告诉民警,自己刚在上个服务区休息了一会儿,还吐了一阵,但症状并未得到缓解。直到行驶至事发路段时,不适感愈发强烈,手和脚都不听使唤,便强撑着将车停在高速硬路肩内,报警求助。

了解情况后,考虑到高速停车危险系数高,余守强化身“代驾”,将王先生送至天台服务区稍事休息,并“上手”抓痧,缓解其身体不适。随后,民警还拿来解暑及治腹泻的药物让其服下。

一段时间后,王先生的症状得到缓解,但仍无法保证安全驾驶。于是,民警帮忙联系其家人,由家人接其回家。

台州交警提醒道,时下正值初夏,日间天气闷热,昼夜温差较大,冷热交替,容易感冒或中暑。请市民出行时保证身体状况良好,同时最好选择天气较凉快的时段出行。如在驾车途中感觉身体不适,应及时寻找安全处停车,保证行车安全,并立即拨打12122报警求助。

通讯员 许锦灿 范鑫委 记者 项弋凌

“交警爷爷”十年风雨护学路



“为了您的安全,请戴好头盔。”6月1日,在路桥区蓬街镇中心小学校门口,人群中一位身穿黄马甲的老人正在开展安全劝导,疏导车辆,引领小学生过马路……这位老人便是孩子们口中的“王爷爷”,他用护学志愿行动为孩子们拉起了“安全线”。

今年74岁的王德寿,家住路桥蓬街镇,自2012年9月开始义务执勤,风雨无阻,从未间断。他每天放学时间提前20分钟上岗,疏导学校门口来往车辆,引导家长文明有序接送,对于在护学过程中发现的问题进行及时纠正。

在劝导的同时,王大爷经常在路口和交警一起开展交通安全宣传,发放交通法规宣传单,向过往群

众普及文明交通、守法出行的理念。王大爷的想法,很是朴实:“部分家长安全意识淡薄,抱着侥幸心理不戴头盔、逆行、闯红灯……如果不经常开展宣传,就容易发生交通事故!”年复一年、日复一日地坚持守望,换来了家长的敬佩与尊重,他的善举受到社会、学校、家长的好评。

在王大爷的带动下,很多在校学生家长也自愿加入到护学岗,共同守护孩子们的安全,引导孩子们养成良好的出行习惯。“孩子是咱的未来,孩子的安全是大事。守护孩子的安全,就是守护咱们的未来!”说起护学的初衷,王大爷毫不含糊。这一“揽”,就是十余年,如今他仍坚守在校门口,不改初衷,守护了一批又一批孩子。 通讯员 颜璐 文/图



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

台州市文明办 台州市创建办